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	Уважаемые коллеги!
	


Приглашаем Вас принять участие в ежегодном Конгрессе бухгалтеров и аудиторов России «Роль бухгалтеров и аудиторов в условиях финансового кризиса», который состоится 7-8 декабря 2009 года в Мэрии Москвы (ул. Новый Арбат, д. 36). 

 Организатором Конгресса выступает Институт профессиональных бухгалтеров и аудиторов России.

 Информационную поддержку оказывают Бухгалтерское Информационное Агентство, Компания «Гарант», Фирма «1С», еженедельник «Экономика и жизнь», Издательский Дом «ФИНАНСЫ и КРЕДИТ».

На Конгрессе выступят представители Министерства финансов РФ, представители Государственной думы Российской Федерации, представители Федеральной службы по финансовым рынкам, ведущие специалисты в области бухгалтерского учёта, аудита и налогообложения.

В Конгрессе примут участие более 1000 бухгалтеров и аудиторов, руководители организаций и предприятий из всех регионов Российской Федерации.

Сообщаем Вам, что в рамках Конгресса будет проходить «День Российского бухгалтера» с подведением итогов Всероссийского Конкурса на звание «Лучший бухгалтер России – 2009» и специализированная выставка «Все для бухгалтера». 
Регистрационный сбор за участие в Конгрессе составляет- 6 800 руб. и включает в себя: участие в выставке «Все для бухгалтера», Пленарном заседании, торжественной Церемонии награждения Победителей Всероссийского Конкурса на звание «Лучший бухгалтер России - 2009», комплект раздаточного материала, участие в работе Конференций, обеды 7-8 декабря.

Для членов ИПБ России регистрационный сбор составляет – 5 700 руб.

Действительным членам ИПБ России, принявшим участие в Конгрессе, выдаются сертификаты повышения квалификации в объёме 20 часов.
Для участия в Конгрессе Вам необходимо:

· до 1 декабря 2009 года отправить Заявку участника Конгресса по телефону/факсу: 8 (495) 720-54-55, 411-90-77 (многоканальный или по электронной почте congress@ipbr.org 

· (Заявку участника Конгресса можно найти на сайте www.ipbr.org);
               до 03 декабря 2009 года произвести оплату услуг на основании выставленного счета.

   НП «Институт профессиональных



                Тверская ул., д.22 Б , стр.3, Москва, 125009

   бухгалтеров и аудиторов России»




                Тел./факс: (495) 720-54-55

              (ИПБ России) 
 




                    E-mail: info@ipbr.ru. Web: www.ipbr.org 


_1261810755.bin

