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Приложение № 1

к Положению о порядке ведения Единого реестра профессиональных бухгалтеров – членов ИПБ России
	125009, Москва

ул. Тверская, д. 22Б, стр. 3
	
	В ИПБ России



ЗАЯВЛЕНИЕ

о внесении сведений в Единый реестр профессиональных бухгалтеров  - членов ИПБ России
Прошу включить в Единый реестр профессиональных бухгалтеров – членов ИПБ России запись обо мне, как о члене ИПБ России. Документы, необходимые для внесения в реестр записи предоставлены мною в установленном нормативными документами ИПБ России порядке.
С Положением о порядке ведения Единого реестра профессиональных бухгалтеров – членов ИПБ России, Уставом ИПБ России, Положением о членстве в ИПБ России, Положением о постоянном повышении квалификации профессиональных бухгалтеров и аудиторов, размером и порядком уплаты ежегодного членского взноса и порядком прохождения ежегодного повышения квалификации профессиональных бухгалтеров ознакомлен и обязуюсь их соблюдать.
Свое соответствие установленным требованиям для включения в единый реестр профессиональных бухгалтеров России подтверждаю.
Заявляю, что обстоятельства, препятствующие моему участию в едином реестре профессиональных бухгалтеров России, а именно:
· наличие судимости;
· дисквалификация или лишение права занимать руководящие должности и заниматься определенной деятельностью в сфере финансово-хозяйственных отношений
на дату подачи настоящего заявления в отношении меня отсутствуют.
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