Конгресс профессиональных бухгалтеров

и аудиторов России — 2014

27–28 ноября 2014 года

Москва, КЗ «Измайлово»

(Измайловское ш., д. 71, корп. Е,

м. «Партизанская»)

ИПБ России приглашает принять участие в ежегодном Конгрессе, посвященном Дню профессионального бухгалтера.

В качестве лекторов приглашены:

· Шнайдерман Татьяна Александровна, заместитель начальника отдела методологии бухгалтерского учета и отчетности департамента регулирования государственного финансового контроля, аудиторской деятельности, бухгалтерского учета и отчетности Минфина России, заслуженный экономист РФ. «Годовой бухгалтерский отчет за 2014 год. Новое в бухгалтерском учете в 2014 году».

· Чамкина Надежда Степановна, советник государственной гражданской службы             2 класса, Заслуженный экономист России. «НДС: новое в законодательстве, проблемы и решения в разъяснениях эксперта».

· Бондаренко Ольга Анатольевна, ведущий специалист консультационного центра  «Ависта консалтинг», к.ю.н., доцент, аудитор, налоговый консультант, член Научно-экспертного и Учебно-методического совета Палаты налоговых консультантов России, аттестованный преподаватель ИПБ России и ПНК РФ. «Изменения в Гражданском кодексе РФ, которые необходимо знать бухгалтеру. Новации налогового законодательства в 2014-2015 году, которые окажут влияние на формировании отчетности за 2014 год и формирование учетной политики на 2015 год. Последние разъяснения контролирующих органов и знаковые судебные решения по спорным вопросам налогообложения».

· Крутякова Татьяна Леонидовна, заместитель генерального директора издательско-консалтинговой группы «АйСи Групп», аттестованный преподаватель ИПБ России, автор многочисленных книг и публикаций в профессиональных бухгалтерских изданиях, в том числе автор книг «НДС: вычеты и счета-фактуры», «Расходы и налоги», «НДС: сложные вопросы», «Годовой отчет» и др. «Налог на прибыль 2014-2015.  Анализируем изменения. Разбираем сложные вопросы».

· Сорокин Алексей Валентинович, начальник отдела имущественных и иных налогов Минфина России. «Налог на имущество юридических и физических лиц».
Стоимость участия для членов ИПБ России 6 500 руб.

Стоимость участия для специалистов, не являющихся членами ИПБ России, 7 500 руб.

Стоимость участия в торжественном приеме 2 000 руб.

По вопросам участия обращайтесь:

       - по тел. 8 (495) 720-54-55

       - e-mail: congress@ipbr.org.

