Номинация «Лучший бухгалтер в коммерческих организациях. Раздел «Налогообложение»
Налоговое право

1. В ходе проведения налоговой проверки, иных мероприятий налогового контроля налоговые органы не вправе истребовать у проверяемого лица документы, ранее представленные в налоговые органы при проведении камеральных или выездных налоговых проверок. Указанное ограничение применяется в отношении документов:

1) представляемых в налоговые органы после 1 января 2011 года

2) представляемых в налоговые органы после 1 января 2010 года

3) представляемых в налоговые органы после 1 января 2012 года

         Основание: НК РФ, ст. 93, п.5; Федеральные законы от 27.07.2006 N 137-ФЗ, ст.7,  п.15,и от 27.07.2010 № 229-ФЗ, ст.10,п.8

КОММЕНТАРИЙ

Федеральным законом от 27.07.2010 г. № 229-ФЗ (п. 35) в п.5 статьи 93 части первой НК РФ, на знание которой составлен тест, были внесены изменения, вступившие в силу с 1 января 2011 года:
	Редакция п.5 ст.93 НК РФ до 01.01.2011 г.
	Редакция после п.5 ст.93 с 01.01.2011 г.

	В ходе проведения налоговой проверки налоговые органы не вправе истребовать у проверяемого лица документы, ранее представленные в налоговые органы при проведении камеральных или выездных налоговых проверок данного проверяемого лица. Указанное ограничение не распространяется на случаи, когда документы ранее представлялись в налоговый орган в виде подлинников, возвращенных впоследствии проверяемому лицу, а также на случаи, когда документы, представленные в налоговый орган, были утрачены вследствие непреодолимой силы.


	В ходе проведения налоговой проверки, иных мероприятий налогового контроля налоговые органы не вправе истребовать у проверяемого лица документы, ранее представленные в налоговые органы при проведении камеральных или выездных налоговых проверок данного проверяемого лица. Указанное ограничение не распространяется на случаи, когда документы ранее представлялись в налоговый орган в виде подлинников, возвращенных впоследствии проверяемому лицу, а также на случаи, когда документы, представленные в налоговый орган, были утрачены вследствие непреодолимой силы.




Как видно из сравнения двух редакций пункт 5 после слова "проверки" дополнен словами ", иных мероприятий налогового контроля".
        Согласно статье 10 Федерального закона от 27.07.2010 г. № 229-ФЗ указанная поправка вступает в силу с 1 января 2011 года.

        В связи с изложенным правильным ответом является ответ «представляемых в налоговые органы после 1 января 2011 года»
