Номинация «Лучший молодой бухгалтер. Раздел «Налогообложение»

Налоговое право

1. Пеней признается установленная Налоговым кодексом денежная сумма, которую налогоплательщик должен выплатить в случае уплаты налога и сбора в более поздние по сравнению с установленными законодательством о налогах и сборах сроки. При этом пеня является:

1) Способом обеспечения исполнения обязательства по уплате налога и сбора

2) Налоговой санкцией

3) Административным штрафом

Основание: НК РФ, часть 1, ст. 72, п.1 и ст.75.   
КОММЕНТАРИЙ
Согласно п. 1 статьи 72 главы 11 части первой НК РФ исполнение обязанности по уплате налогов и сборов может обеспечиваться следующими способами: залогом имущества, поручительством, пеней, приостановлением операций по счетам в банке и наложением ареста на имущество налогоплательщика.

Пеней признается установленная статьей 75 НК РФ денежная сумма, которую налогоплательщик должен выплатить в случае уплаты причитающихся сумм налогов или сборов, в том числе налогов, уплачиваемых в связи с перемещением товаров через таможенную границу Таможенного союза, в более поздние по сравнению с установленными законодательством о налогах и сборах сроки. 

         Таким образом пеня является способом обеспечения исполнения обязанности по уплате налогов и сборов и ,соответственно, не является ни налоговой санкцией, ни административным штрафом.

         Налоговым правонарушениям и ответственности за их совершение посвящены главы 15 и 16 НК РФ.

         Административные штрафы на нарушения налогового законодательства налагаются в соответствии и Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (Глава 15).
Налог на доходы физических лиц

2. К доходам, не подлежащим налогообложению НДФЛ, не относятся:

1) Пособие по временной нетрудоспособности

2) Пособие по беременности и родам

3) Стипендии студентов учреждений высшего профессионального образования

               Основание: НК РФ, ст.217, п.1 и 11
КОММЕНТАРИЙ     

В тексте вопроса двойное отрицание «не». Наверное, это смутило претендентов. Тест равнозначен более простой конструкции: «К доходам, подлежащим налогообложению НДФЛ, относятся». 

      Из перечисленных доходов к доходам, не подлежащим налогообложению, не относится пособие по временной нетрудоспособности. Другими словами, пособие по временной не трудоспособности облагается НДФЛ.
