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Цель курса - углубление специальных знаний слушателей по методологии и организации бухгалтерского учета в коммерческих организациях АПК, а также в таких смежных областях профессиональной деятельности главного бухгалтера, как налогообложение, управленческий учет и финансовый менеджмент; формирование практических навыков по использованию полученной учетной информации для принятия обоснованных управленческих решений, исходя из особенностей сельскохозяйственного производства.
ТЕМА 1. Основы организации и особенности правового регулирования  бухгалтерского учета в организациях АПК 

Сущность и назначение бухгалтерского учета в условиях рыночной экономики. Реформирование и система нормативного регулирования бухгалтерского учета в Российской Федерации. Особенности реформирования  и нормативного регулирования бухгалтерского учета в сельском хозяйстве.
ТЕМА 2. Разработка учетной политики в сельскохозяйственных организациях 
Особенности нормативного регулирования разработки учетной политики в сельскохозяйственных организациях. Учетная политика для целей бухгалтерского учета и для целей налогообложения. Влияние положений учетной политики для целей бухгалтерского учета на формирование бухгалтерской (финансовой) отчетности. Влияние специфики сельскохозяйственного производства на учетную политику организаций.  Учетная политика сельскохозяйственной организации и ее влияние на информационное обеспечение экономического анализа. Содержание учетной политики.  Способ оценки (переоценки) объектов бухгалтерского учета. Порядок внеоборотных амортизации активов. Порядок списания стоимости материально-производственных запасов. Механизм формирования и списания затрат в расходы будущих периодов. Порядок создания резервов. Порядок формирования себестоимости продукции (работ, услуг). Оценка незавершенного производства. Порядок учета доходов будущих периодов. Разделение материальных средств труда на основные средства и инвентарь, учитываемые в составе материально-производственных запасов. Влияние учетной политики на финансовое состояние сельскохозяйственных организаций.

Особенности учетной политики для целей налогообложения при различных налоговых режимах.

ТЕМА 3. Документальное оформление и стоимостная оценка объектов бухгалтерского учета
Общие положения и  правовое регулирование организации первичного учета в сельскохозяйственных организациях. Первичный учет внеоборотных активов. Первичный учет поступления, перемещения и выбытия животных на выращивании и откорме. Первичный учет материально-производственных запасов. Первичный учет расчетов по оплате труда и прочих расчетов с персоналом. Первичный учет в растениеводстве и животноводстве. Документальное оформление продажи товаров, готовой продукции и прочих товарных операций.  Первичный учет денежных средств, налично-денежных и безналичных денежных расчетов. Организация документооборота в сельскохозяйственных организациях.

Методы и виды оценки активов и обязательств. Порядок признания активов, обязательств, доходов и расходов в системе бухгалтерского учета. Варианты учета в зависимости от каналов поступления и выбытия активов. Оценка валютных операций в бухгалтерском учете. Особенности оценки материально-производственных запасов и готовой продукции в сельскохозяйственных организациях. Оценка дебиторской и кредиторской задолженности, собственного капитала. Правила отдельных оценки статей бухгалтерской отчетности. 
ТЕМА 4. Инвентаризация имущества и финансовых результатов
Общий порядок проведения и документального оформления инвентаризации имущества и финансовых результатов в сельскохозяйственных организациях. Понятие «естественная убыль» и порядок ее нормативного регулирования. Особенности инвентаризации отдельных видов имущества и финансовых обязательств. Особенности инвентаризации основных средств и наматериальных активов. Инвентаризация материально-производственных запасов, товаров и сельскохозяйственной продукции.  Особенности проведения инвентаризации животных на выращивании и откорме. Инвентаризация незавершенного производства и расходов будущих периодов. Инвентаризация финансовых вложений. Инвентаризация дебиторской и кредиторской задолженности. Выявление сомнительной и безнадежной задолженности и порядок ее оформления.
Документальное оформление результатов инвентаризации. Выявление и отражение в учёте результатов инвентаризации. Порядок взыскания материального ущерба. 
Порядок регулирования инвентаризационных разниц и оформления результатов инвентаризации.
ТЕМА 5. Учет долгосрочных инвестиций, основных средств и нематериальных активов
Особенности бухгалтерского учета затрат на приобретение земельных участков и объектов природопользования. Бухгалтерский учет капитальных вложений на коренное улучшение земель. Отражение в бухгалтерском учете затрат по закладке и выращиванию многолетних насаждений. Бухгалтерский учет затрат по формированию основного стада продуктивного и рабочего скота. Бухгалтерский учет затрат по капитальному строительству, выполняемому хозяйственным и подрядным способами. Бухгалтерский учет затрат на модернизацию, реконструкцию и другие улучшения основных средств. Бухгалтерский учет затрат на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ, создание и приобретение нематериальных активов, осуществляемых сельскохозяйственными организациями. Бухгалтерский учет капитальных вложений, осуществляемых в рамках целевой государственной помощи. Бухгалтерский учет приобретения оборудования, сельскохозяйственной техники, машин, транспортных средств и прочих видов основных средств.
Экономическое содержание основных средств. Классификация основных средств.   Организация синтетического и аналитического учета основных средств. Особенности учета амортизации в организациях АПК (взрослый продуктивный и рабочий скот, многолетние насаждения, земельные насаждения и др.). Организация синтетического и аналитического учета нематериальных активов и их амортизации. 
ТЕМА 6. Учет животных на выращивании и откорме

Экономическое содержание учета животных на выращивании и откорме. Порядок принятия к учету приплода  отдельных  видов животных и оценка животных на выращивании и откорме (приплода, прироста живой массы). Первичный учет поступления, внутреннего перемещения и выбытия животных на выращивании и откорме                         

Синтетический  и  аналитический  учет   животных на выращивании и откорме. 

ТЕМА 7. Учет материально-производственных запасов 

Учет поступления материально-производственных запасов: продукция растениеводства, продукция животноводства (кроме приплода, прироста), продукции, поступающей от населения для продаж, продукции подсобных (промышленных) и прочих производств, продукции, материалы, поступающих со стороны. Учет  отпуска  материально-производственных запасов в производство и оформление операций по внутреннему их перемещению. Учет продаж и прочего выбытия материально-производственных запасов. Организация  учета и контроля материально-производственных запасов на складах и в других местах хранения. Учет  материально-производственных запасов в бухгалтерии организации: синтетический и аналитический учет. Особенности учета  импортных товаров. Раскрытие информации о материально-производственных запасах в бухгалтерской отчетности   

ТЕМА 8. Особенности организации учета труда и ее оплаты в сельском хозяйстве
Основные принципы организации и построения системы оплаты труда в сельскохозяйственных организациях. Виды, формы и системы оплаты труда. Состав фонда оплаты труда и выплат социального характера в сельском хозяйстве. 

Оплата труда в растениеводстве. Оплата труда в животноводстве. Оплата труда в промышленных и прочих производствах. Порядок ведения первичного учета труда и его оплаты в сельскохозяйственных организациях. Порядок отражения в бухгалтерском учете операций по начислению, удержаниям и выплате заработной платы. Натуральная оплата труда и ее отражение в бухгалтерском учете в организациях АПК. Раскрытие информации о расчетах с персоналом по оплате труда в бухгалтерской отчетности.

ТЕМА 9. Учет текущих обязательств и расчетов 
Общая характеристика текущих обязательств сельскохозяйственных организаций и их отражение в отраслевом плане счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности агропромышленных организаций. 
Учет расчетов с покупателями и заказчиками. Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками. Особенности учета расчетов с иностранными контрагентами.
Учет прекращения обязательств неденежными средствами (уступка требования, перевод долга, расчет векселями). 

Организация учета расчетов с подотчетными лицами и с персоналом по прочим операциям. Особенности расчетов по загранкомандировкам. 
ТЕМА 10. Особенности налогообложения сельскохозяйственных товаропроизводителей и учет расчетов по налогам и сборам
Общая характеристика применяемых режимов налогообложения сельскохозяйственных товаропроизводителей. Общий режим налогообложения. Учет расчетов по НДС. Организация раздельного учета НДС. Учет расчетов по налогу на прибыль сельскохозяйственных организаций. Учет расчетов по НДФЛ в сельскохозяйственных  организациях. Учет расчетов по земельному налогу. Особенности учета, исчисления и уплаты налога на имущество организаций и транспортного налога.
Учет расчетов по единому сельскохозяйственному налогу. Организация раздельного учета при совмещении налоговых режимов.
ТЕМА 11. Учет расчетов по страховым взносам на обязательное социальное страхование

Учет расчетов по страховым взносам в Пенсионный фонд Российской Федерации на обязательное пенсионное страхование, Фонд социального страхования Российской Федерации, фонды обязательного медицинского страхования. 

ТЕМА 12. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости готовой продукции в финансовом и управленческом учете
Классификация затрат и расходов в финансовом и управленческом учете. Особенности нормативного регулирования учета затрат на производство и калькулирование себестоимости готовой продукции в сельском хозяйстве. Основное содержание  Методических рекомендаций по бухгалтерскому учету затрат на производство и калькулированию себестоимости продукции (работ, услуг) в сельскохозяйственных организациях и инструкция по применению отраслевого плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности агропромышленных организаций.

 Основные принципы организации учета производственных затрат в основном и  вспомогательном производстве, обслуживающем производстве и хозяйстве.

Основные задачи бухгалтерского учета затрат на производство. Условия признания расходов. Состав затрат на производство, формирующих себестоимость продукции и влияющих на финансовый результат деятельности организации. Учетная политика организации в части отражения затрат на производство в системе бухгалтерского учета. 

Формирование производственной и полной себестоимости реализованной продукции. Обоснование цены реализации продукции. Характеристика затрат по статьям калькуляции. Организация учета по элементам затрат. 

Бухгалтерский учет затрат в растениеводстве, в том числе в овощеводстве, картофелеводстве, садоводстве, цветоводстве, производстве зерновых и кормовых культур. Методы учета затрат на производство в отраслях растениеводства, объекты учета затрат. Состав и характеристика производственных расходов в растениеводстве по элементам. Виды затрат растениеводства, отражаемые на отдельных аналитических счетах.  Особенности организации учета затрат по стадиям технологического процесса в растениеводстве.  Аналитический и синтетический учет затрат и выхода продукции в растениеводстве. Общие принципы калькулирования себестоимости продукции растениеводства: виды калькуляций и их характеристика, объекты калькуляции в растениеводстве и калькуляционные единицы, периодичность и последовательность калькулирования себестоимости продукции растениеводства, методы калькулирования себестоимости продукции растениеводства, определение отклонений фактической себестоимости растениеводческой продукции от плановой и порядок списания калькуляционных разниц. Калькулирование себестоимости продукции зерновых и технических культур, картофелеводства, овощеводства  открытого и закрытого грунта, кормовых культур, садоводства  и других культур.
Бухгалтерский учет затрат в животноводстве, в том числе по его отраслям.  Общий порядок ведения производственного учета в скотоводстве, птицеводстве, свиноводстве и других отраслях. Синтетический и аналитический учет затрат и выхода продукции в молочном и мясном скотоводстве, птицеводстве, свиноводстве и других отраслях. Особенности учета затрат в специализированных скотоводческих организациях с промышленной технологией производства. Калькулирование себестоимости продукции молочного и мясного скотоводства, птицеводства, свиноводства, овцеводства и других отраслей. 
Управленческие аспекты учета затрат  на производство и калькулирования себестоимости продукции растениеводства и животноводства.
Бухгалтерский учет затрат в промышленном производстве. Учет затрат и выхода продукции переработки молока и забоя мясного скота в цехах промышленного производства и т.п.  Калькулярование себестоимости продукции переработки молока и забоя скота в цехах промышленного производства и т.п.
Общий порядок организации учета затрат во вспомогательных производствах. Учет затрат на содержание машинно-тракторного парка. Общий порядок ведения сводного учета в машинно-тракторном парке; сводный учет затрат на выполнение механизированных работ в растениеводстве; организация аналитического и синтетического учета затрат и выполненных работ по машинно-тракторному парку. Калькулирование себестоимости работ, выполненных машинно-тракторным парком.  Управленческие аспекты бухгалтерского учета затрат на содержание машинно-тракторного парка.

Учет затрат и калькулирование себестоимости выполненных работ (оказанных услуг) по грузовому автотранспорту, ремонтным мастерским, электроснабжению, водоснабжению и прочим вспомогательным производствам. Особенности закрытия счета 23 «Вспомогательные производства».
Объекты и задачи бухгалтерского учета затрат на содержание обслуживающих производств и хозяйств. Учет затрат на содержание жилищно-коммунального хозяйства. Учет в производствах бытового обслуживания населения. Учет затрат в производствах общественного питания. Учет затрат на содержание детских дошкольных учреждений. Учет затрат на содержание учреждений культурно-бытового назначения. Учет в прочих обслуживающих производствах и хозяйствах. Особенности учета некоммерческой деятельности в сельскохозяйственных организациях. Организация аналитического и синтетического учета затрат на содержание обслуживающих производств и хозяйств. Особенности закрытия счета 29 «Обслуживающие производства и хозяйства». 

Учет управленческих расходов: понятие и порядок организации учета общепроизводственных и общехозяйственных расходов. Особенности их распределения и закрытия счетов 25 «общепроизводственные расходы» и 26 «Общехозяйственные расходы».
Раскрытие информации о затратах по производство и себестоимости продукции в бухгалтерской (финансовой) отчетности.
ТЕМА 13. Учет  продажи готовой продукции (работ, услуг)

Организация синтетического и аналитического учета продажи готовой продукции (работ, услуг). Структура счета 90 «Продажи». Два варианта учета процесса продаж в организациях АПК. Выручка от продажи продукции растениеводства, животноводства, животных на выращивании и откорме, продукции подсобных промышленных производств. Порядок определения и списания финансового результата от продажи готовой продукции (работ, услуг).

Бухгалтерский  учет экспортных операций.

Учет коммерческих расходов. Особенности формирования доходов и расходов по обычной деятельности и закрытие счета 90 «Продажи».
ТЕМА 14. Учет  доходов и финансовых результатов
Классификация доходов и расходов для целей исчисления финансовых результатов. Структура и порядок формирования финансовых результатов деятельности организации. 

Признание доходов и расходов от обычной деятельности, прочих доходов и расходов. Проблемы распределения доходов и расходов по отчетным периодам.
Учет прочих доходов и расходов. Организация синтетического и аналитического учета прочих доходов и расходов. 

Учет недостач и потерь от порчи ценностей. 

Учет резервов предстоящих расходов и платежей: резерва на ремонт основных средств; резерв на предстоящую оплату отпусков работникам; резерва на покрытие непредвиденных затрат. 

Учет расходов и доходов будущих периодов. 

Определение финансовых результатов за месяц и их списание на счет 99 «Прибыли и убытки». Закрытие аналитических счетов в конце года. Использование информации, накопленной на счетах 90 «Продажи» и 91 «Прочие доходы и расходы», при составлении бухгалтерской отчетности. 

Учет прибылей и убытков. Формирование конечного финансового результата. Учет расчетов с учредителями и акционерами. Определение размера прибыли на акцию и «разводненной» прибыли на акцию. 

Порядок реформации баланса. Формирование нераспределенной прибыли. 

ТЕМА 15. Учет капитала и резервов
Общая характеристика и экономическое содержание собственного капитала:  уставного, резервного и добавочного капитала. 

Правовая основа формирования уставного капитала. Общие принципы формирования уставного капитала в сельскохозяйственных организациях. Методы оценки имущества предприятий при формировании уставного капитала. Учет уставного капитала, учет расчетов с учредителями в организациях АПК. Учет начисленных дивидендов.
Учет резервного капитала: аналитический и синтетический учет.

Учет добавочного капитала: аналитический и синтетический учет.

Учет добавочного капитала: аналитический и синтетический учет.

Учет целевого финансирования. 
Особенности формирования паевого, резервного и других фондов в сельскохозяйственных потребительских кооперативах. Учет взносов членов кооперативов.

Виды и порядок предоставления государственной помощи сельскому хозяйству. Бухгалтерский учет государственной помощи. Учет бюджетных субсидий (дотации и компенсации). Учет возвратных бюджетных средств. Учет бюджетных субсидий на компенсацию части затрат на страхование урожая сельскохозяйственных культур и многолетних насаждений и других объектов. Отражение в бухгалтерском учете операций по возврату средств полученной государственной помощи. Раскрытие информации о государственной помощи в бухгалтерской отчетности.  
ТЕМА 16. Закрытие счетов бухгалтерского учета в сельскохозяйственных организациях  

Общий порядок закрытия счетов бухгалтерского учета в организациях АПК. Последовательность закрытия калькуляционных, собирательно-распределительных, сопоставляющих и финансово-результатных счетов сельскохозяйственных организаций. Последовательность проведения подготовительных работ по закрытию операционных счетов. Закрытие счетов вспомогательных производств: субсчета 23-5 «Энергетические производства (хозяйства)», 23-6 «Водоснабжение», 23-1 «Ремонтные мастерские», 23-2 «Ремонт зданий и сооружений», 23-4 «Автомобильный транспорт», 23-8 «Прочие вспомогательные производства», 23-3 «Машинно-тракторный парк». Порядок закрытия счетов 25 «Общепроизводственные расходы», 26 «Общехозяйственные расходы» и списание расходов по счету 97 «Расходы будущих периодов». Закрытие счетов основного производства: счета 20-1 «Растениеводство», 20-2 «Животноводство», 20-3 «Промышленные производства». Закрытие счета 29 «Обслуживающие производства и хозяйства». Закрытие счетов сферы капитальных вложений. Закрытие счетов 90 «Продажи» и 91 «Прочие доходы и расходы». Закрытие счета 99 «Прибыли и убытки». Отражение операций по закрытию счетов в бухгалтерских регистрах. Заключение счетов.
ТЕМА 17. Бухгалтерская отчетность сельскохозяйственных организаций
Система нормативного регулирования  составления бухгалтерской отчетности сельскохозяйственных организаций. Состав бухгалтерской отчетности, требования, предъявляемые к ее качеству, порядок и сроки ее представления. Проведение подготовительной работы по составлению отчетности. Методика составления основных (общих) и специализированных (отраслевых) форм отчетности организаций АПК. Раскрытие информации в пояснениях к отчетности. Формированию консолидированной отчетности.
ТЕМА 18. Бухгалтерский учет в крестьянских (фермерских) хозяйствах 
Цели и задачи учета в крестьянских (фермерских) хозяйствах. Формы организации бухгалтерского учета в крестьянских (фермерских) хозяйствах. Преимущества и недостатки разных форм бухгалтерского учета в крестьянских (фермерских) хозяйствах. 
ТЕМА 18. Особенности финансового менеджмента в сельскохозяйственных организациях
Финансовые отношения сельскохозяйственных организаций и сущность финансового менеджмента. Организация финансовой работы на предприятии АПК. Классификация финансовых ресурсов сельскохозяйственных организаций. Влияние факторов внешней среды на развитие системы финансовых ресурсов предприятия АПК. Управление финансовым обеспечением воспроизводственного процесса сельскохозяйственной организации. Основные методики оценки инвестиционных проектов в АПК. 
Методика расчета показателей финансового состояния сельскохозяйственных товаропроизводителей. Базовые условия реструктуризации долгов сельскохозяйственных товаропроизводителей. 
Порядок получения субсидий и других форм государственной поддержки сельскохозяйственными товаропроизводителями. 
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