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Программа специального курса повышения 
квалификации профессиональных бухгалтеров

«Электронный документооборот с контролирующими органами на примере Системы «Контур-Экстерн»

Продолжительность спецкурса — 20 часов

Цель спецкурса: 

Углубить знания профессиональных бухгалтеров в области применения электронного документооборота с контролирующими органами на примере Системы «Контур-Экстерн».
Интенсивный практический курс  дает ясное и цельное представление о работе в Системе «Контур-Экстерн»; обеспечивает самой последней законодательной и практической информацией в динамике развития Системы. Формирует навыки, необходимые для снятия рисков при формировании и передаче отчетности в ИФНС, ПФР, Росстат и ФСС с Системой «Контур-Экстерн».
Тема 1. Система «Контур-Экстерн»: электронный документооборот и защита информации. 

Защита информации, инструменты средств криптографической защиты информации (СКЗИ), ключи. Электронная цифровая подпись, сертификат по электронной цифровой  подписи (ЭЦП). 

Хранение и копирование сертификата ЭЦП.

Тема 2. Подготовка системы к работе.
Реализация системы: web-сервис «Контур-Экстерн» и модуль «Контур-Экстерн Лайт». Авторизация в системе, настройка учетной записи. Интерфейс программы. Настройки системы: реквизиты, доверенности, набор форм отчётности, роуминг, обслуживающая бухгалтерия, многопользовательский режим.

Тема 3. Налоговая отчетность и документооборот с инспекцией  Федеральной налоговой службы (ИФНС).

 Нормативные акты, регламентирующие передачу отчетности в ИФНС. Схема документооборота с ИФНС и порядок передачи отчетности. Технологический процесс подготовки и передачи налоговых деклараций в web-сервисе «Контур-Экстерн»: налоговая и бухгалтерская отчетность, форма 2-НДФЛ
Технологический процесс передачи налоговых деклараций в модуле «Контур-Экстерн Лайт»:  налоговая и бухгалтерская отчетность, форма 2-НДФЛ. Переписка с ИФНС. ИОН - информационное обслуживание налогоплательщиков. Доступ к федеральным ресурсам ЕГРЮЛ и ЕГРИП.

Тема 4. Документооборот с Пенсионным фондом Российской Федерации (ПФР). 

Нормативное регулирование и схема электронного документооборота с ПФР. Отправка отчетности в ПФР с использованием web-сервиса «Контур-Экстерн». Проверка и отправка отчетности в ПФР с использованием программного модуля «Контур-Экстерн Лайт». Переписка с ПФР. Сервис «Контур Отчет ПФ» для подготовки отчетности в ПФР. Обзор.

Тема 5. Отчетность в Фонд социального страхования (ФСС).

Порядок электронной отчетности в ФСС. Нормативная база. Схема документооборота с ФСС

Формирование, проверка и отправка отчетности в ФСС.
Тема 6. Отчетность в Федеральную службу государственной статистики (Росстат).
Порядок электронной отчетности в Росстат. Нормативная база. Схема документооборота с ТОГС.

Формирование, проверка и отправка статистической отчетности в ТОГС. Отправка бухгалтерской статистической отчетности

Примечание: в процессе обучения содержание практических занятий – не менее 40% учебного времени непосредственно на персональных компьютерах.
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