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ПРОГРАММА 

 Специального курса по работе с программным комплексом «Спринтер» "Автоматизированные системы электронного документооборота"


Продолжительность обучения: 10 академических часов.

Цели курса: 1.Подготовка бухгалтера (пользователя ПК «Спринтер») к передаче налоговых деклараций, бухгалтерской отчетности и иных документов, необходимых для исчисления и уплаты налогов и сборов, в электронном виде, используя программный комплекс «Такском-Спринтер».

2.Ознакомить слушателей с продуктами и услугами компании «Такском»

Описание курса: Курс охватывает следующие возможности «Такском-Спринтер»:

· описание правил электронного документооборота;

· подготовку и отправку налогового отчета;

· знакомство с рабочей программой «Референт»;

· функциональные возможности ПК «Спринтер» по отправке различных видов отчетов;

· проведение обновления программного комплекса и форм отчетности;

· организационные вопросы.

Курс также будет полезен тем, кто обладает знаниями в объёме программы, но хочет их систематизировать, а также повысить свою эффективность за счёт новых приёмов и методов работы.

Тема 1. Продукты и услуги Компании «Такском»

Продукты  и услуги компании «Такском»,предлагаемые пользователям для автоматизации и упрощения их деятельности. ПК Спринтер. Такском – Файлер (передача счетов-фактур и других документов в электронном виде через интернет). Электронные торги. Он-лайн Спринтер. Такском-Визор. 1С- Спринтер  (Тарифы группы «Восьмёрка»).
Тема 2. Порядок представления налоговой декларации в электронном виде.

Общий обзор работы системы. Обзор действующего  законодательства РФ. Необходимость использования ЭЦП для защиты от несанкционированного изменения данных (Федеральный Закон № 1-ФЗ). Необходимость шифрования данных для защиты от несанкционированного доступа. Принципы шифрования передаваемых данных. Методические рекомендации (Приказ ФНС России № ММ-7-6/534@ от 02.11.2009).
Тема 3. Формирование отчётности.

Правила заполнения отчетов для сдачи в электронном виде. Заполнение и выгрузка отчета на примере НДС. Возможность редактирования отчета на стадии выгрузки.

Тема 4. Выгрузка и отправка отчетности в ИФНС. Выходной контроль.

Проверка отчетности на соответствие формату. Способы поиска ошибок. Импорт отчетов из различных бухгалтерских программ. Примеры заполнения доверенностей. Отправка отчетности.

Тема 5. Контроль выполнения регламента ЭДО представления отчетности в ИФНС.

Функциональные возможности программы (сортировка данных, поиск отчетов). Просмотр отправленных отчетов и получение подтверждений, регламент. Просмотр отправленных отчетов и полученных подтверждений. Проверка ЭЦП на документах.
Тема 6. Сверка с ИФНС.

Сверка отчетов с ИФНС off-line. Подготовка и формирование запроса на сверку с ИФНС в программе Референт. Отправка запроса. ИОН система on-line  – сверка по лицевым счетам в режиме реального времени.

Тема 7. Подготовка, выгрузка, отправка отчетов в ПФР.

Организационные вопросы по подключению услуги сдачи в ПФР. Технология электронного документооборота с ПФР. Пример подготовки и выгрузки отчета. Проверка подготовленного отчета на наличие ошибок перед отправкой в ПФР. Сроки получения документов.

Тема 8. Подготовка, выгрузка, отправка отчетов  в ФСС.

Регламент работы с ФСС. Сроки получения подтверждений. Получение дополнительного сертификата ключа подписи. Контроль выполнения регламента представления отчетности в ФСС в электронном виде

Тема 9. Подготовка, выгрузка, отправка отчетов  в Росстат.

Понятия и сокращения – ТОГС, ОГС, ЭЦП, ЕМП, СТАТЭК Положение о порядке представления статистической информации . Установка ПО «Формы статотчетности (предприятие)». Установка/обновление форм. Заполнение отчета, проверка на корректность. Сохранение подготовленного отчета. Поддержка программой «Референт» форматов выгружаемых файлов, импорт отчетов.
Тема 10. Прочие функциональные возможности программы для представления отчётности «Референт»

Возможность сдачи неформализованных отчетов. Раздел «Почта». Раздел «Новости». Проверка работоспособности программы (автотест). «Такском – Агент». Резервное копирование архива сообщений (отчеты и подтверждения).

Тема 11 Защита информации в системе. 

Возможность использования различных носителей для хранения ключевой информации. Описание плюсов и минусов носителей. USB ключи, как средства хранения и использования ключей. Необходимость использования ЭЦП и шифрования для защиты от несанкционированного изменения данных.
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