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	Программа продвинутого курса подготовки, аттестации                   и повышения квалификации профессиональных бухгалтеров коммерческих организаций по специализации «Бухгалтер по налоговому учёту - налоговый эксперт-консультант»
(80 часов либо 40+40 часов)

Цель курса 

Изучение налогового законодательства с учетом всех изменений  на дату проведения занятий.

Изучение  судебных актов Конституционного Суда РФ и Высшего Арбитражного Суда РФ по ключевым вопросам применения Налогового кодекса РФ, принятым за время его действия. Особое внимание уделяется судебным решениям, направленным ФНС России налоговым органам для применения в контрольной работе (Перечень рекомендуемых для изучения судебных актов приводится к каждой теме).

Изучение писем Минфина России и ФНС России, которые были направлены неограниченному кругу лиц (независимо от даты выпуска писем, если эти письма используются в настоящее время), а также наиболее существенных разъяснений указанных органов, направленных отдельным налогоплательщикам. 

Рассмотрение практических ситуаций в форме примеров, задач и  тестов.

Учитывая, что программа рассчитана на специалистов, которые прошли обучение по базовому курсу, в нее вошли темы, отвечающие следующим принципам:

· в процессе обучения рассматриваются наиболее спорные и сложные вопросы налогообложения и изменения законодательства по соответствующим налогам (или главам части первой НК РФ) налоги, изучаемые в рамках данного курса являются общими, т.е. практически не связаны с отраслевыми особенностями.

Изучение таких налогов (спецрежимов) как акцизы, ресурсные налоги (водный налог; налог на добычу полезных ископаемых; сборы за пользование объектами животного мира и за пользование объектами водных биологических ресурсов; Единый сельхозналог; Система налогообложения при выполнении соглашений о разделе продукции) может осуществляться в рамках факультативов для соответствующих отраслей.

По теме «Региональные и местные налоги» в связи с незначительными изменениями налогового законодательства в программу вводится обзор последних разъяснений Минфина России и ФНС России, а также арбитражной практики.
Тема 1. Налоговое право

Налоговое обязательство и его исполнение. Способы обеспечения исполнения обязательства: пеня, приостановление операций по счетам в банках и др. Зачет и возврат налогов.  Налоговая декларация; внесение изменений в налоговую декларацию.  Исправление выявленных ошибок, связанных с возникновением недоимки или переплаты налога. Налоговые проверки.
 Взаимозависимые лица. Общие положения о ценах и налогообложении. Контролируемые сделки. Налоговый контроль в связи с совершением сделок между взаимозависимыми лицами. Соглашение о ценообразовании.

Налоговые правонарушения и ответственность за их совершение. Обжалование решений, действий и бездействий налоговых органов. Досудебный порядок урегулирования налоговых споров.
Тема 2. Налог на добавленную стоимость

Налоговая база, налоговые ставки и налоговый период. Операции, освобождаемые от налогообложения.

НДС при получении и перечислении предоплаты в денежной и неденежной форме.

Порядок предъявления налога на добавленную стоимость покупателю; порядок оформления счетов-фактур на бумажном носителе и в электронном виде; корректировочные счета-фактуры;  порядок ведения журнала учета полученных и выставленных счетов- фактур,  книг покупок и книг продаж. 

Налоговые вычеты по товарам, работам, услугам, основным средствам и нематериальным актива. Порядок отнесения НДС на расходы по производству и реализации продукции (работ, услуг). Раздельный учёт при наличии облагаемых и необлагаемых операций. Восстановление НДС, ранее принятого к вычету.

НДС при строительстве подрядным, хозяйственным и смешанным способом для собственного потребления.

НДС у налогового агента.

НДС при перемещении товаров через таможенную границу России (в том числе через границу со странами Таможенного союза)

Порядок возмещения НДС. Заявительный порядок возмещения НДС.

Обзор арбитражной практики по применению главы 21 НК РФ, а также разъяснений Минфина России и ФНС России.

Рассмотрение практических ситуаций в форме примеров, задач, и тестов.

Тема 3. Налог на прибыль. Налоговый учёт. Сопоставление бухгалтерского и налогового учёта.

Организация налогового учёта на основе данных бухгалтерского учёта. Классификация возникающих разниц в соответствии с ПБУ 18/02.

Оценка активов в бухгалтерском и налоговом учете: основные средства, МПЗ, товары для перепродажи.
Группировка  и момент признания доходов и расходов в  бухгалтерском и налоговом учете; прямые и косвенные расходы; оценка незавершенного производства; нормируемые расходы в налоговом учете (проценты по долговым обязательствам; представительские рекламные расходы, расходы на страхование работников и др.).

Амортизационная политика в целях налогообложения прибыли: понятие амортизируемого имущества; линейный и нелинейный методы начисления амортизации; увеличение нормы единовременного включения в состав расходов затрат на капитальные вложения, расширение перечня организаций (видов деятельности), имеющих право на применение повышающих коэффициентов к основной норме амортизации; изменение порядка начисления амортизации по амортизируемому имуществу в виде капитальных вложений неотделимого характера в арендованные основные средства (полученные в безвозмездное пользование.

Расходы на НИОКР в бухгалтерском и налоговом учете

Бухгалтерский и налоговый учет операций в иностранной валюте и в условных денежных единицах.

Убытки в бухгалтерском и налоговом учете: от деятельности, от списания недоамортизированных основных средств и нематериальных активов, от операций с ценными бумагами, от реализации имущественных прав, в т.ч. от уступки прав требования, от списания финансовых вложений.

Операции с капиталом- бухгалтерский и налоговый учет (Формирование, увеличение, уменьшение уставного капитала, дивиденды). Вклады собственников на увеличение чистых активов хозяйственных обществ.

Особенности налогообложения организаций, осуществляющих образовательную и медицинскую деятельность

Особенности налогообложения иностранных юридических лиц. 

Особенности определения налоговой базы по доходам, полученным участниками консолидированной группы налогоплательщиков и участниками договора инвестиционного товарищества.

Организация налогового учета организациями, имеющими обособленные подразделения

Обзор арбитражной практики по применению главы 25 НК РФ, а также разъяснений Минфина России и ФНС России.

Рассмотрение практических ситуаций в форме примеров, задач, и тестов.

Тема 4. Налог на доходы физических лиц

Налогоплательщики. Доходы из источников в Российской Федерации и доходы от источника за пределами Российской Федерации. 

Объект налогообложения. Доходы, не подлежащие налогообложению.

Налоговая база. Особенности определения налоговой базы при получении дохода в натуральной форме, в виде материальной выгоды, по договорам страхования и негосударственного пенсионного обеспечения, от долевого участия в организациях, по операциям с ценными бумагами и операциям с финансовыми инструментами срочных сделок.

Налоговые вычеты и порядок их предоставления: стандартные (с учетом изменений с 2012 г.), социальные, имущественные и профессиональные вычеты.

Налоговый период; дата получения дохода; налоговые ставки; порядок исчисления налога. Обязанность налоговых агентов по ведению учета доходов, полученных от них физическими лицами в налоговом периоде, предоставленных физическим лицам налоговых вычетов, исчисленных и удержанных налогов в регистрах налогового учета, разрабатываемых самостоятельно.

Порядок уплаты налога налоговыми агентами. 

Порядок исчисления и уплаты налога в отношении отдельных видов доходов.

Порядок исчисления и уплаты налога и авансовых платежей индивидуальными предпринимателями.

Декларирование доходов физическими лицами. Порядок возврата налога, излишне удержанного налоговым агентом с физических лиц-резидентов РФ и физических лиц, не являющихся налоговыми резидентами РФ.

Обзор арбитражной практики по применению главы 23 НК РФ, а также разъяснений Минфина России и ФНС России.

Рассмотрение практических ситуаций в форме примеров, задач, и тестов.

Тема 5. Страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации и Фонд обязательного медицинского страхования

Плательщики страховых взносов. Органы, осуществляющие контроль за уплатой страховых взносов. Учет плательщиков страховых взносов.

База для начисления страховых взносов. Суммы, не подлежащие обложению страховыми взносами.

Расчетный и отчётный периоды. Определение даты осуществления выплат и иных вознаграждений.

Тарифы страховых взносов. Порядок исчисления, порядок и сроки уплаты страховых взносов.

Порядок составления и представления Расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам в Пенсионный фонд РФ и в фонды обязательного медицинского страхования (Форма РСВ-1 ПФР).

Порядок составления и представления расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам в ФСС РФ, а также по расходам на выплату страхового обеспечения (форма-4 ФСС РФ). 

Обзор разъяснений Минздравсоцразвития России и социальных внебюджетных фондов

Рассмотрение практических ситуаций в форме примеров, задач, и тестов.

Тема 6. Упрощенная система налогообложения

Порядок  перехода на упрощенную систему налогообложения (УСН) с возврата на общую систему налогообложения.

Доходы, подлежащие обложению налогом на прибыль организациями, применяющими УСН.

Порядок уплаты авансовых платежей по единому налогу и налога при применении УСН.

Порядка исчисления и уплаты налога и авансовых платежей организациями, выбравшими в качестве объекта налогообложения доходы, с учётом уменьшения на суммы уплаченных страховых взносов и выплаченных пособий по временной нетрудоспособности.

Перечень и порядок  признания расходов организациями, выбравшими в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов. Порядок расчета и уплаты минимального налога.  Порядок  переноса убытков на будущее.

Декларация по единому налогу.- порядок составления и представления  в налоговые органы.

 Обзор арбитражной практики по применению главы 26.2 НК РФ, а также разъяснений Минфина России и ФНС России.

Рассмотрение практических ситуаций в форме примеров, задач и тестов.

Тема 7. Единый налог на вмененный доход

Ограничения для применения ЕНВД по численности и доле участия в уставном капитале юридических лиц.

Порядок оформления и выдачи документов, подтверждающих оплату товаров (работ, услуг) в плательщиками ЕНВД, использующими право не применять контрольно-кассовую технику.

Виды деятельности, подлежащие переводу на единый налог на вмененный доход.

Базовая доходность, корректирующие коэффициенты и ставки ЕНВД; налоговый и отчётный периоды.

Порядок уменьшения ЕНВД на сумму уплаченных страховых взносов.

Обзор арбитражной практики по применению главы 26.3 НК РФ, а также разъяснений Минфина России и ФНС России.

Рассмотрение практических ситуаций в форме примеров, задач и тестов.

Тема 8. Региональные и местные налоги (транспортный налог, налог на имущество организаций, земельный налог, налог на имущество физических лиц)
Налогоплательщики и элементы налогообложения: объекты, налоговая база, ставки, налоговый и отчётный периоды, порядок исчисления, порядок и сроки уплаты. Льготы. Порядок и сроки представления деклараций.
Обзор арбитражной практики по применению глав 28, 30 и 31 НК РФ и Закона РФ от 09.12.1991 N 2003-1 (ред. от 28.11.2009) «О налогах на имущество физических лиц», а также разъяснений Минфина России и ФНС России.

Рассмотрение практических ситуаций в форме примеров, задач и тестов.

ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ И НОРМАТИВНЫЕ АКТЫ, СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

· Тема 1. Налоговое право

· Налоговый кодекс РФ часть первая в редакции на дату проведения занятий.

· Постановление Пленума ВАС РФ от 12.10.2006 N 53 «Об оценке арбитражными судами обоснованности получения налогоплательщиком налоговой выгоды» 

· Информационное письмо Президиума ВАС РФ от 17.03.2003 N 71 «Обзор практики разрешения арбитражными судами дел, связанных с применением отдельных положений части первой Налогового кодекса Российской Федерации» 

· Постановление Пленума ВАС РФ от 28.02.2001 N 5 «О некоторых вопросах применения части первой Налогового кодекса Российской Федерации» 

· Постановление Пленума Верховного Суда РФ N 41, Пленума ВАС РФ N 9 от 11.06.1999 «О некоторых вопросах, связанных с введением в действие части первой Налогового кодекса Российской Федерации» 
· Постановление Президиума ВАС РФ от 22.06.2010 № 5/10 «При отсутствии учета налоговый орган вправе определить размер налоговой обязанности в соответствии с пп.7 п.1 ст. 31 НК РФ».

· Постановление Президиума  ВАС РФ от 26.04.2011 № 17393,/10 « В силу п.4 ст.101 Кодекса при вынесении решения по результатам налоговой проверки не допускается использование доказательств, полученных с нарушением Кодекса»
· Постановление Президиума ВАС РФ от 13.01.2011  № 10519/10 «Участие лица, в отношении которого проводилась  налоговая проверка, должно быть обеспечено на всех стадиях налогового контроля»

· Постановление Президиума ВАС РФ от 20.07.2010 № 3018/10 «Семидневный срок, предусмотренный п.2 ст.23 НК РФ об открытии в банке расчетного счета, не может исчисляться ранее получения организацией сообщения банка об открытии данного счета»

· Постановление Президиума ВАС РФ от 26.04.2011 № 11185/10 «Если  уточненные налоговые декларации поданы после истечения срока подачи налоговых деклараций и срока уплаты налогов и в период проведения выездной налоговой проверки, то условия освобождения от налоговой ответственности предусмотренные пп. 1 п. 4 ст. 81 не являются выполненными»

·  Постановлении Президиума ВАС РФ от 13.04.2010 N 17372/09. «Момент, с которого начинает исчисляться трехлетний срок на обращение налогоплательщика в суд за защитой своего нарушенного права, подлежит определению с учетом оценки совокупности всех имеющих значение для дела обстоятельств (в частности, причины, по которой налогоплательщик допустил переплату налога, наличия у него возможности для правильного исчисления налога по данным первоначальной налоговой декларации, изменения действующего законодательства в течение рассматриваемого налогового периода), а также других обстоятельств, которые могут быть признаны судом в качестве достаточных для признания срока на возврат налога непропущенным. Таким обстоятельством, в данном деле, признано проведение совместной сверки расчетов, по результатам которой оформлен акт».
· Постановление Президиума ВАС РФ от 24.05.2011 N 18421/10 «Пунктом 5 статьи 101.2 и пунктом 1 статьи 138 Кодекса установлен обязательный досудебный порядок обжалования в вышестоящий налоговый орган решений, принимаемых по результатам налоговых проверок. В силу этого решение об отказе полностью или частично в возмещении заявленной налогоплательщиком суммы налога и решение о частичном возмещении суммы налога как основанные на установленных в ходе проверки обстоятельствах могут быть обжалованы в суд только после рассмотрения вышестоящим налоговым органом соответствующей жалобы налогоплательщика и проверки его доводов и обстоятельств, явившихся основанием как для отказа в возмещении, так и для принятия решения о привлечении (об отказе в привлечении) к налоговой ответственности.
· Тема 2. Налог на добавленную стоимость 
· Налоговый кодекс РФ, глава 21.
· Постановление Правительства РФ от 26.12.2011 г. № 1137 «О формах и правилах заполнения (ведения) документов, применяемых при расчетах по НДС»
· Соглашение от 25.01.2008 г. «О принципах взимания косвенных налогов при экспорте и импорте товаров, выполнении работ, оказании услуг в Таможенном Союзе» с Протоколами от 11.12.2009 г.

· Протокол от 11.12.2009 г. «О порядке взимания косвенных налогов и механизме контроля за их уплатой при экспорте и импорте товаров в Таможенном союзе»

· Протокол от 11.12.2009 г. «О порядке взимания косвенных налогов при выполнении работ, оказании услуг в Таможенном союзе»

· Постановление Президиума ВАС РФ от 22.11.2011 N 9282/11.
Заявление о признании недействительным решения налогового органа о доначислении НДС, налога на прибыль, пени, штрафа частично удовлетворено правомерно, так как право на применение налогового вычета возникло у налогоплательщика только после принятия на учет оборудования в качестве основных средств, в связи с чем сроки, установленные п. 2 ст. 173 НК РФ на применение вычетов, не истекли. 

· Постановлении Президиума ВАС РФ от 26.04.2011 N 23/11Согласно пункту 1 статьи 80 Кодекса (в редакции, действовавшей в спорный период) налоговая декларация представляет собой письменное заявление налогоплательщика о полученных доходах и произведенных расходах, источниках доходов, налоговых льготах и исчисленной сумме налога и (или) другие данные, связанные с исчислением и уплатой налога. Налоговая декларация представляется каждым налогоплательщиком по каждому налогу, подлежащему уплате этим налогоплательщиком, если иное не предусмотрено законодательством о налогах и сборах.

· Из изложенного следует, что применение налоговых вычетов по налогу на добавленную стоимость   является правом налогоплательщика, носит заявительный характер посредством их декларирования в подаваемых в налоговый орган налоговых декларациях и может быть реализовано только при соблюдении установленных в главе 21 Кодекса условий.

· Постановление Президиума ВАС РФ от 12.04.2011 N 14883/10. По окончании проверки в течение семи дней налоговый орган обязан принять решение о возмещении соответствующих сумм, если при проведении камеральной налоговой проверки не были выявлены нарушения законодательства о налогах и сборах (пункт 2 статьи 176 Кодекса). Изготовление акта в этом случае Кодексом не предусмотрено.

· Постановление Президиума ВАС РФ от 20.04.2010 N 17977/09. Заявление о признании решения налогового органа недействительным в части отказа в принятии налоговых вычетов по отдельным счетам-фактурам, доначисления НДС, пени, штрафа удовлетворено, так как контрагенты заявителя в связи со спецификой таможенного оформления экспорта нефтепродуктов не располагали надлежащими товаросопроводительными документами, в силу чего не претендовали на применение налоговой ставки 0 процентов и обоснованно указывали в счетах-фактурах налоговую ставку 18 процентов. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от18.05.2010 № 16907/09 «О применении налогового вычета налоговым агентом, уплатившим НДС за счет своих средств»

· Постановление Президиума ВАС РФ от 20.04.2010 N 18162/09 . Заявление о признании частично недействительным акта налогового органа удовлетворено, поскольку вывод о недостоверности счетов-фактур, подписанных не лицами, значащимися в учредительных документах поставщиков в качестве руководителей этих обществ, не может самостоятельно, в отсутствие иных фактов и обстоятельств, рассматриваться в качестве основания для признания налоговой выгоды необоснованной. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 17.11.2009 N 10349/09. Налогоплательщик вправе предполагать, что у налогового органа нет сомнений в правомерности применения заявленных налоговых вычетов по НДС, если в установленный п. 2 ст. 88 НК РФ срок для проведения камеральной налоговой проверки последний не обращается к нему с требованием представить документы, подтверждающие их обоснованность. Следовательно, направление данного требования более чем через 11 месяцев после подачи декларации незаконно, так же как и решение об отказе в применении налоговых вычетов. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 20.10.2009 N 9084/09. Предлагаемое судами толкование статьи 171 НК РФ позволило бы покупателям работ, услуг предъявленные продавцами суммы налога на добавленную стоимость одновременно включать в состав расходов при исчислении налога на прибыль и заявлять к налоговому вычету, что противоречит природе косвенного налога и связанному с ним принципу возмещения покупателями товаров (работ, услуг) сумм налога на добавленную стоимость, предъявленных продавцами. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 28.07.2009 N 2823/09. Законодательство РФ не требует указания комитента при оформлении внешнеэкономического контракта, грузовых таможенных деклараций или товарно-транспортных документов и не связывает с неуказанием комитента в этих документах никаких неблагоприятных последствий, в том числе налоговых, для сторон договора комиссии. Поэтому сам факт неупоминания общества как владельца бензина в документах, связанных с его экспортом из РФ, не означает, что бензин обществу не принадлежит. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 30.06.2009 N 692/09. Заявление в части признания незаконным акта налогового органа об отказе в возмещении НДС удовлетворено, так как то, что общество заявило налоговые вычеты в налоговой декларации за иной налоговый период, а не представило уточненную налоговую декларацию, не может служить основанием для лишения его права на обоснованную налоговую выгоду; кроме того, впоследствии обществом была подана уточненная налоговая декларация по НДС за спорный период. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 10.03.2009 N 10022/08. При оформлении счетов-фактур за спорный налоговый период у поставщика отсутствует обязанность по указанию номера платежно-расчетного документа в случае получения им в счет предстоящих поставок платежей, которые не могут считаться авансовыми, так как фактическая реализация товаров и платежи по ним произведены в пределах одного налогового периода. 

· Постановления Президиума ВАС РФ от 25.02.2009 N 12664/08 и от10.03.2009 № 6219/08. Заявление о признании недействительным решения налогового органа в части отказа в возмещении НДС и об обязании возместить сумму налога из бюджета удовлетворено правомерно, так как в соответствии со статьями 171, 172 НК РФ арендатор вправе был заявить к налоговому вычету сумму налога на добавленную стоимость, уплаченную в виде арендных платежей, в том числе связанных с оплатой электроэнергии, потребленной при производстве товаров, вывезенных в таможенном режиме экспорта за пределы территории РФ. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 05.02.2008 N 11144/07.  Заявление о признании недействительным решения налогового органа в части доначисления НДС, начисления соответствующих пеней и взыскания штрафа удовлетворено, так как суммы неустойки как ответственности за просрочку исполнения обязательств, полученные заявителем от контрагента по договору, не связаны с оплатой товара в смысле упомянутого ст. 162 НК РФ, поэтому обложению НДС не подлежат. 

· Письмо ФНС РФ от 04.02.2010 № ШС-22-3/85@ «О составлении счетов-фактур и применении налоговых вычетов при посреднических операциях».

· Письмо ФНС России от 12.08.2009 № ШС-22-3/634@ «О порядке составления счетов-фактур налоговыми агентами».
· Тема 3. Налог на прибыль. Налоговый учёт. Сопоставление бухгалтерского и налогового учёта.

· Налоговый кодекс РФ, глава 25

· Нормативные документы Минфина России в области бухгалтерского учёта, в частности: Положения по ведению бухгалтерского учёта ПБУ 2/2008, ПБУ 3/2006, ПБУ 5/01, ПБУ 6/01, ПБУ 9/99, ПБУ 10/99, ПБУ 14/2007, ПБУ 15/2008, ПБУ 18/02, ПБУ 19/02 и др.

· Постановление Президиума ВАС РФ от17.01.2012 № 9898/11. Из статьи 269 Кодекса не следует, что средний уровень процентов необходимо определять по сходным кредитным обязательствам самого налогоплательщика.
· Постановление Президиума ВАС РФ от 08.11.2011 N 7780/11. В удовлетворении требования в части признания недействительным решения о доначислении налога на прибыль, НДС, пеней, штрафа отказано, так как налоговым органом представлены доказательства, свидетельствующие о получении обществом необоснованной налоговой выгоды в результате неправомерного включения в состав расходов при исчислении налога на прибыль вознаграждения, выплаченного агенту. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 20.09.2011 N 5317/11.
В удовлетворении заявления о признании недействительным акта налогового органа о привлечении к ответственности в виде взыскания штрафа за неперечисление налога с дохода иностранной организации, начисления пеней отказано. Поскольку общество не удержало и не перечислило в бюджет причитающуюся с иностранной организации сумму налога, инспекция вправе привлечь общество к ответственности, предусмотренной ст. 123 НК РФ. 

· Постановления Президиума ВАС РФ от 07.06.2011 № 17586/10 и от 24.11.2011 № 11200/09. Если в течение срока действия  договора займа  не предусмотрена уплата процентов, то проценты в составе расходов не учитываются.
· Определение Президиума ВАС РФ от 29.04.2011 N ВАС-1621/11.
Дело по заявлению о признании недействительными решения налогового органа, требования об уплате налога, сбора, пени, штрафа передано для пересмотра в порядке надзора судебных актов, так как в условиях непредоставления обществом первичных документов расчет доначисленных налогов произведен налоговым органом с использованием информации о доходах общества, указанной им в декларациях, и без учета расходов, уменьшающих доходы от реализации продукции (работ, услуг), что является нарушением НК РФ. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 17.03.2011 N 13489/10.

· Средства, получаемые организацией от публично-правового образования в связи с возмещением неполученной платы за услуги, оказанные льготным категориям граждан бесплатно или по льготным ценам в рамках реализации установленных законом льгот, подлежат учету в составе доходов при определении налоговой базы по налогу на прибыль.

· Постановление Президиума ВАС РФ от 02.11.2010 N 8617/10.

· Затраты на приобретение материалов, используемых для производства продукции, относятся к прямым расходам, поименованным в подпункте 1 пункта 1 статьи 254 Налогового кодекса.

· Согласно пункту 2 статьи 318 Кодекса прямые расходы относятся к расходам текущего отчетного   (налогового) периода по мере реализации продукции, в стоимости которой они учтены.

· Постановление Президиума ВАС РФ от 06.04.2010 N 14977/09. Заявление о признании недействительным решения налогового органа в части начисления к уплате налога с доходов, полученных иностранным участником общества от источника в РФ, штрафа и пеней удовлетворено, так как налог на доходы иностранных организаций подлежит перечислению в бюджет за счет средств, причитающихся иностранной организации, а не самого налогового агента. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 16.03.2010 N 8163/09. В удовлетворении заявления о признании недействительным решения налогового органа о проведении повторной выездной налоговой проверки правильности исчисления налога на прибыль отказано правомерно, так как инспекция, приняв уточненную декларацию, не имела возможности установить, какие конкретно расходы были дополнительно заявлены обществом и какими документами, истребованными в ходе проверки, они подтверждаются. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 02.03.2010 N 15187/09. В удовлетворении требования в части признания недействительным решения налогового органа о доначислении налога на прибыль, начислении соответствующих сумм пеней и привлечении к налоговой ответственности за неуплату этого налога отказано, так как полученные предприятием бюджетные средства не могут рассматриваться в качестве целевого финансирования. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 24.11.2009 N 9995/09. .Заявление о признании частично недействительным решения налогового органа удовлетворено, поскольку в соответствии с подп. 10 п. 1 ст. 251 НК РФ денежные средства, полученные обществом в результате размещения собственных простых векселей, при определении налоговой базы по налогу на прибыль учёту не подлежат.
· Постановление Президиума ВАС РФ от 09.06.2009 N 2115/09 Заявление о признании частично недействительным решения налогового органа удовлетворено правомерно, так как общество не получило имущества при ликвидации организаций-эмитентов, однако это обстоятельство не лишает общество права учесть понесенные расходы по приобретению акций, поскольку они соответствуют критериям, установленным ст. 252 НК РФ, и не отнесены к числу расходов, не учитываемых при определении налоговой базы по налогу на прибыль (ст. 270 НК РФ). 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 17.03.2009 N 14955/08. Заявление о признании недействительным решения налогового органа удовлетворено правомерно, так как банком правильно отражена сумма убытка, подлежащая переносу на будущее, что подтверждается материалами дела. 

· Тема 4. Налог на доходы физических ли

· Налоговый Кодекс РФ, глава 23.

· Постановление Президиума ВАС РФ от 01.11.2011 N 6341/11. 
Заявление о признании недействительным решения налогового органа в части доначисления НДФЛ, начисления пеней, привлечения к ответственности по п. 1 ст. 123 НК РФ удовлетворено, так как единовременные пособия, выплаченные обществом работникам, получившим повреждение здоровья вследствие несчастного случая на производстве или профессионального заболевания, являются компенсационными выплатами и не подлежат налогообложению. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 13.10.2011 N 6603/11.
Заявление о признании частично недействительным решения налогового органа об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения удовлетворено правомерно, так как предпринимателем правомерно определялась налоговая база путем сложения доходов от предпринимательской деятельности и иных видов доходов, облагаемых по ставке 13 процентов, а полученная общая сумма была уменьшена на сумму социального и профессионального налоговых вычетов. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 05.07.2011 N 1051/11.
В удовлетворении требования о признании недействительным решения налогового органа по эпизоду, связанному с предложением удержать непосредственно из доходов налогоплательщиков при очередной выплате дохода в денежной форме доначисленный НДФЛ, пени, штраф, отказано, так как обязанности налогового агента в части сроков удержания и перечисления в бюджет НДФЛ не связаны с окончанием налогового периода. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 08.06.2010 N 1798/10. Заявление о признании недействительным решения налогового органа в части начисления пеней по НДФЛ и штрафа удовлетворено, так как оплата дополнительных дней отдыха одному из родителей для ухода за детьми-инвалидами как иная выплата, осуществляемая в соответствии с действующим законодательством, в силу пункта 1 статьи 217 НК РФ обложению налогом на доходы физических лиц не подлежит, что исключает начисление пеней и штрафа. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 14.07.2009 N 4431/09 по делу N А38-661/20084-77. Заявление о признании недействительным решения налогового органа по эпизоду применения обществом стандартных налоговых вычетов по НДФЛ удовлетворено, так как Налоговый кодекс РФ не содержит норм, запрещающих предоставление стандартного налогового вычета за те месяцы, в которых у работников отсутствовал доход, подлежащий обложению налогом на доходы физических лиц. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 16.06.2009 N 1660/09 по делу N А51-7773/2007-33-131. Дело в части признания недействительным решения инспекции о доначислении НДФЛ, ЕСН и начислении пеней передано на новое рассмотрение в суд первой инстанции, так как ссылка судов на ст. 39 НК РФ, определяющую понятие реализации товаров, работ, услуг, необоснованна, поскольку спорные налоги имеют иной объект налогообложения. 
· Тема 5. Страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации и Фонд обязательного медицинского страхования
· Федеральный закон от 24.07.2009 N 212-ФЗ (ред. от 03.12.2011) «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования»

· Федеральный закон от 15.12.2001 N 167-ФЗ (ред. от 03.12.2011) 
"Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации"

·  Федеральный закон от 24.07.1998 N 125-ФЗ (ред. от 03.12.2011)  
"Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний"

· Постановление Правительства РФ от 24.11.2011 № 974 
"О предельной величине базы для начисления страховых взносов в государственные внебюджетные фонды с 1 января 2012г." 

· Постановление Правительства РФ от 17.10.2009 N 820 «О порядке признания безнадежными к взысканию и списания недоимки по страховым взносам в государственные внебюджетные фонды и задолженности по начисленным пеням и штрафам» 

· Постановление Правительства РФ от 28.09.2009 N 762 «Об утверждении перечня товаров, при производстве и (или) реализации которых для осуществляющих их плательщиков страховых взносов не применяются пониженные тарифы страховых взносов» 

· Постановление Правительства РФ от 14.09.2009 N 731 «Об издании разъяснений по единообразному применению Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования» 

· Приказ Минздравсоцразвития РФ от 05.03.2010 N 129н «Об утверждении формы извещения застрахованного лица о состоянии пенсионного счета накопительной части трудовой пенсии и о результатах инвестирования средств пенсионных накоплений» Приказ Минздравсоцразвития РФ от 26.02.2010 N 112н «Об утверждении разъяснения о применении отдельных норм Федерального закона от 24 июля 2009 г. N 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования» в части, касающейся обложения страховыми взносами выплат и иных вознаграждений в пользу физических лиц по договорам авторского заказа, договорам об отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы 

· Приказ Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2010 N 5н «Об утверждении формы решения о признании безнадежными к взысканию и списании недоимки по страховым взносам в государственные внебюджетные фонды и задолженности по начисленным пеням и штрафам»

· Приказ Минздравсоцразвития РФ от 14.12.2009 N 987н (ред. от 27.07.2010) «Об утверждении Инструкции о порядке ведения индивидуального (персонифицированного) учёта сведений о застрахованных лицах» 
· Приказ Минздравсоцразвития РФ от 11.12.2009 N 979н «Об утверждении форм документов, применяемых при осуществлении зачета или возврата сумм излишне уплаченных (взысканных) страховых взносов» 

· Приказ Минздравсоцразвития РФ от 07.12.2009 N 957н «Об утверждении форм документов, применяемых при осуществлении контроля за уплатой страховых взносов» (вместе с «Требованиями к составлению акта камеральной проверки», «Требованиями к составлению акта выездной проверки»)  

· Распоряжение Правления ПФ РФ от 03.02.2011 N 34р "Об утверждении Методических рекомендаций по организации проведения выездных проверок плательщиков страховых взносов"
· Письмо ФСС РФ от 17 ноября 2011 г. N 14-03-11/08-13985. Ответы на вопросы плательщиков взносов.
· Тема 6. Упрощенная система налогообложения
· Налоговый кодекс РФ, глава 26.2

· Приказ Минфина РФ от 31.12.2008 N 154н "Об утверждении форм Книги учета доходов и расходов организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения, Книги учета доходов индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения на основе патента, и Порядков их заполнения"
· Постановление Президиума ВАС РФ от 12.07.2011 N 9149/10 .
В удовлетворении заявленных требований о признании недействительным решения налогового органа отказано правомерно, так как полученные предпринимателем в рассматриваемом периоде денежные средства за предоставленные коммунальные услуги являются его доходом от сдачи имущества в аренду, который подлежит отражению в налоговом учете и включению в объект налогообложения. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 21.12.2010 N 10659/10.
В удовлетворении требования о признании недействительным решения налогового органа отказано правомерно, поскольку в результате передачи налогоплательщиком зерна контрагенту в счет оплаты стоимости оказанных услуг, а также погашения задолженности за оказанные ранее услуги и поставленные товары у него возник доход от реализации товаров, размер которого определен налоговым органом на основе стоимости зерна, отраженной в счетах-фактурах. 
· Постановление Президиума ВАС РФ от 01.09.2009 N 17472/08. Суммы, неосновательно исчисленные и полученные в качестве налога на добавленную стоимость плательщиком налога по упрощенной системе налогообложения, не являются его доходом для целей исчисления уплачиваемого им налога. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 09.07.2009 N 1510/09. Дело в части признания недействительным решения налогового органа о доначислении налога на прибыль, НДС, ЕСН, пеней и штрафов передано на новое рассмотрение, так как неправильное отражение обществом дохода по итогам спорного периода могло повлечь необоснованную налоговую выгоду в результате применения упрощенной системы налогообложения вместо уплаты по общей системе налогообложения, однако суд этот вопрос не исследовал, не оценил все имеющиеся доказательства. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 12.05.2009 N 12010/08. Заявление о переходе на упрощенную систему налогообложения удовлетворено, так как указанная в уведомлении инспекции величина предельного дохода, ограничивающая право общества перейти на упрощенную систему налогообложения, не соответствует п. 2 ст. 346.12 НК РФ, поскольку не учитывает коэффициент-дефлятор, установленный согласно распоряжению Правительства РФ от 25.12.2002 N 1834-р приказом Минэкономразвития России от 03.11.2005 N 284. 
· Тема 7. Единый налог на вмененный доход

· Налоговый кодекс РФ, глава 26.3

· Постановление Президиума ВАС РФ от 04.10.2011 N 5566/11.
В удовлетворении заявления о признании недействительным решения налогового органа о доначислении налогов по общей системе налогообложения, начислении пеней, штрафов отказано правомерно, так как реализация товаров не через объекты стационарной торговой сети, а по договору поставки путем доставки этого товара до покупателя относится к оптовой торговле, к которой система налогообложения в виде ЕНВД применению не подлежит. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 05.07.2011 N 1066/11.
Заявление об отмене решения налогового органа удовлетворено правомерно, так как осуществляемая предпринимателем деятельность по торговле строительными товарами в магазине как за наличный, так и за безналичный расчет по договорам розничной купли-продажи независимо от того, какой категории покупателей они реализуются, относится к розничной торговле и подлежит обложению единым налогом на вмененный доход. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 14.06.2011 N 417/11.
Заявление о признании недействительными решений налогового органа о доначислении ЕНВД, пени и штрафа удовлетворено правомерно, так как используемый обществом объект торговли подлежал квалификации как объект, имеющий торговый зал. Следовательно, физический показатель базовой доходности общество правомерно рассчитало, исходя из торговой площади, на которой осуществлялись выкладка товаров и обслуживание покупателей. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 23.06.2009 N 17123/08. То обстоятельство, что реализация продуктов осуществлялась обществом через объект стационарной торговой сети (помещение столовой), не может расцениваться как самостоятельный вид деятельности — розничная торговля, поскольку общая площадь зала обслуживания посетителей столовой превышает 150 квадратных метров, следовательно, общество правомерно учитывало данный вид деятельности при исчислении налогов по общей системе налогообложения. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 17.03.2009 N 15592/08. Заявление о признании незаконным акта налогового органа в части взыскания недоимки по ЕНВД и пеней удовлетворено, так как акт об уплате ЕНВД и пеней выставлен ответчиком без достаточных правовых оснований и соответствующих доказательств; решение о взыскании налогов, пеней и штрафов, принятое после истечения срока на принудительное взыскание налога и пеней, установленного статьями 46, 47 НК РФ, считается недействительным и исполнению не подлежит. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 14.10.2008 N 6693/08. Исковые требования о признании недействительным решения налогового органа в части начисления налогов и пеней удовлетворены правомерно, поскольку материалами дела установлено, что деятельность предпринимателя по розничной торговле швейными изделиями, изготовленными по её заказу третьим лицом, подпадает под обложение единым налогом на вмененный доход. 

· Тема 8. Региональные и местные налоги (транспортный налог, налог на имущество организаций, земельный налог, налог на имущество физических лиц)

· Рекомендуемая литература

· Транспортный налог

· Налоговый кодекс РФ, глава 28

· Постановление Президиума ВАС РФ от 21.07.2009 N 3513/09 .
В удовлетворении заявления о признании незаконными действий инспекции по начислению налога по речным судам, а также о признании недействительными требований об уплате налога и пеней отказано, так как индивидуальный предприниматель, осуществляющий пассажирские и (или) грузовые перевозки, не является лицом, чьи суда освобождаются от обложения транспортным налогом. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 27.01.2009 N 11519/08. У законодательного (представительного) органа субъекта Российской Федерации отсутствуют полномочия устанавливать разные ставки транспортного налога для юридических и физических лиц на один и тот же вид транспортного средства, той же категории и мощности. 

· Приказ Минфина РФ от 13.04.2006 N 65н (ред. от 19.12.2006) "Об утверждении формы налоговой декларации по транспортному налогу и порядка ее заполнения"
· Налог на имущество организаций

· Налоговый кодекс РФ, глава 30

· Приказ ФНС РФ от 24.11.2011 N ММВ-7-11/895 "Об утверждении форм и форматов представления в электронном виде налоговой декларации и налогового расчета по авансовому платежу по налогу на имущество организаций и порядков их заполнения" (вместе с "Порядком заполнения налоговой декларации по налогу на имущество организаций", "Порядком заполнения налогового расчета по авансовому платежу по налогу на имущество организаций")
· Информационное письмо Президиума ВАС РФ от 17.11.2011 N 148
<Обзор практики разрешения арбитражными судами дел, связанных с применением отдельных положений главы 30 Налогового кодекса Российской Федерации> 

· Письмо Минфина России от 22.03.2011 «О налоге на имущество по объектам недвижимости с 01.01.2011 г.»

· Постановление Президиума ВАС РФ от 29.03.2011 N 16400/10 (Проверка за период до 2011 г.).
Заявление о признании незаконным решения налогового органа в части доначисления налога на имущество удовлетворено правомерно, поскольку материалами дела установлено, что налог на имущество начислен на заявителя неправомерно по причине отсутствия государственной регистрации перехода права собственности на объекты недвижимости по договору купли-продажи.

· Постановление ФАС Московского округа от 27 октября 2010 г. N КА-А40/11434-10-2

· Налоговый орган доначислил заявителю налог на имущество за 2006 и 2007 г.г. в связи с выводами о нарушении им требований п. 1 ст. 374 НК РФ вследствие занижения среднегодовой стоимости имущества на сумму списанных основных средств, переведенных на счет 41 "Товары", как невостребованные неликвиды.

· В обоснование выводов решения инспекция ссылается на то, что правилами бухгалтерского учета основных средств определены случаи выбытия объектов основных средств и не предусмотрена возможность перевода неиспользуемых основных средств на счет 41.

· Поскольку у общества по состоянию на 01.01.08 отсутствовали основные средства, отвечающие указанным признакам, суды  пришли к выводу о том, что у налогового органа отсутствовали правовые основания для доначисления налога на имущество.

· Определение ВАС РФ от 21.06.2010 N ВАС-7237/10. В передаче дела по заявлению о признании недействительным решения налогового органа в части доначисления налога на имущество, начисления пеней и штрафа для пересмотра в порядке надзора судебных актов отказано, так как объект недвижимости не мог быть учтен заявителем в качестве основного средства для целей включения его в объект налогообложения по налогу на имущество, поскольку первоначальная стоимость объекта была окончательно сформирована только после завершения строительно-монтажных работ. 

· Земельный налог

· Налоговый кодекс РФ, глава 31

· Постановление Пленума ВАС РФ от 23.07.2009 N 54 «О некоторых вопросах, возникших у арбитражных судов при рассмотрении дел, связанных с взиманием земельного налога» 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 30.06.2009 N 1514/09 по делу N А41-К2-21579/07. Суды по существу признали, что расположенные на земельном участке здания относятся к жилищному фонду, а остальные объекты — к инженерной инфраструктуре, необходимой для эксплуатации жилищного фонда, следовательно, оснований для применения налоговой ставки 1,5 процента от кадастровой стоимости земельного участка для исчисления земельного налога, подлежащего взысканию с общества, не имеется. 

· Постановление Президиума ВАС РФ от 10.02.2009 N 11279/08 по делу N А12-8118/07-С36. Заявленные требования о признании недействительным решения налогового органа о доначислении земельного налога, начислении пеней и взыскании штрафа за неуплату земельного налога удовлетворены правомерно, поскольку налоговая база по земельному налогу не могла быть исчислена исходя из кадастровой стоимости земельного участка, утвержденной в текущем налоговом периоде, кроме того, налоговым органом не была определена сумма земельного налога на основании нормативной цены земельного участка. 

· Определение Верховного Суда РФ от 27.01.2010 N 42-Г09-8. Об оставлении без изменения решения Верховного Суда Республики Калмыкия от 10.11.2009, которым отказано в удовлетворении заявления о признании противоречащими федеральному законодательству и недействующими положений абзаца 3 пункта 1 постановления Правительства Республики Калмыкия от 29.12.2007 N 482 и абзаца 3 пункта 1 постановления Правительства Республики Калмыкия от 31.12.2008 N 481. 

· Решение Верховного Суда РФ от 26.11.2009 N ГКПИ09-1404. Об отказе в удовлетворении заявления о признании недействующим абзаца третьего пункта 24 Инструкция МНС РФ от 02.11.1999 N 54 «По применению Закона Российской Федерации «О налогах на имущество физических лиц». 

· Определение Верховного Суда РФ от 15.07.2009 N 88-В09-3. В удовлетворении заявления о признании незаконными действий налогового органа по расчету налога на имущество и обязании произвести перерасчет налога на имущество отказано, так как в соответствии с Законом РФ «О налогах на имущество физических лиц» ставка налога определяется исходя из суммарной инвентаризационной стоимости всего имущества (типа использования имущества), а не из индивидуальной стоимости объектов, входящих в состав имущества (типа имущества). 

· Приказ ФНС РФ от 28.10.2011 N ММВ-7-11/696@ "Об утверждении формы и формата представления налоговой декларации по земельному налогу в электронном виде и Порядка ее заполнения"
· 4.  Налог на имущество физических лиц

· Закон РФ от 09.12.1991 N 2003-1 (ред. от 27.07.2010)
"О налогах на имущество физических лиц" 
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